



Exemplarul 1

Nr. 45950/DSDRP/ 29.09.2014

**Doamnei Maria – Nicoleta ANDREESCU**  
**Director executiv**  
**Asociația pentru Apărarea Drepturilor Omului în România – Comitetul Helsinki**  
**Str. Nicolae Tonitza nr. 8A, Sector 3, BUCUREȘTI**

Urmare adresei dumneavoastră prin intermediul căreia ne supuneți atenției Raportul APADOR-CH realizat în urma vizitei efectuate la Centrul Educativ Târgu Ocna, vă comunicăm următoarele:

Postul de medic a rămas vacant din data de 26.11.2011.

Administrația Națională a Penitenciarelor, prin Direcția Medicală și Direcția Management Resurse Umane, a inițiat demersuri în scopul asigurării asistenței medicale corespunzătoare persoanelor custodiate, fiind înaintate note de fundamentare și adrese de solicitare către Ministerul Justiției și Ministerul Sănătății pentru deblocarea și scoaterea la concurs a posturilor vacante, însă nu au fost transmise răspunsuri pozitive. Centrul de Reeducare Târgu Ocna și Administrația Națională a Penitenciarelor vor continua și în viitor demersurile pentru deblocarea și scoaterea la concurs a postului vacant de medic primar I.

Referitor la identificarea soluțiilor pentru asigurarea unui minim de intimitate în camerele destinate cazării minorilor și tinerilor, menționăm că montarea unor jaluzele la ferestrele dormitoarelor ar îngreuna asigurarea supravegherii și observarea persoanelor custodiate, fapt ce ar duce la creșterea pericolului de producere a unor evenimente negative, de genul agresiunilor fizice, sau altele de natură a pune în pericol siguranța centrului și a persoanelor internate, având în vedere și faptul că în camere nu sunt instalate butoane de panică și nu sunt prevăzute vizete. De asemenea, o astfel de măsură ar afecta aspectul și funcționalitatea spațiilor, împiedicând asigurarea unei lumini naturale uniforme pe timp de zi, benefică pentru cei care studiază sau lecturează la dormitor.

În camere, grupurile sanitare sunt separate de restul spațiilor, fiind astfel asigurată intimitatea persoanelor internate.

Îmbunătățirea comunicării cu persoanele internate în Centrul de Reeducare Târgu Ocna pentru identificarea posibilelor abuzuri reprezintă o preocupare constantă a conducerii instituției, aceasta monitorizând zilnic atât problemele cu care persoanele custodiate se confruntă, cât și modul de relaționare a acestora cu agenții supraveghetori. Astfel, persoanele internate sunt informate în ceea ce privește posibilitatea contactării judecătorului de supraveghere în vederea sesizării cu privire la eventualele abuzuri ale agenților supraveghetori, încă din perioada carantinei, fiind incluse în programul de adaptare la mediul instituționalizat. Aceste informații sunt continuate pe parcursul internării, în cadrul discuțiilor individuale și de grup, desfășurate de psiholog, asistent social și educatorii responsabili. Informarea



individuală este asigurată de asemenea prin mapele de cameră și prin infochioșcul unității, la care persoanele custodiate au acces.

Problematika relaționării cu persoanelor internate în centru este abordată permanent cu agenții supraveghetori în cadrul ședințelor de instruire la intrarea în serviciu, precum și în cadrul ședințelor Serviciului Educație și Asistență Psihosocială, în vederea conștientizării și sensibilizării acestora cu privire la faptul că persoanele internate reprezintă o categorie de persoane cu nevoi speciale. Administrația centrului de reeducare rămâne constant preocupată de îmbunătățirea comunicării cu persoanele internate.

Pe această cale dorim să vă mulțumim pentru implicarea dumneavoastră activă și sperăm într-o bună colaborare și pe viitor, reiterând faptul că Administrația Națională a Penitenciarelor acordă o atenție deosebită recomandărilor organizațiilor pentru apărarea drepturilor omului și depune eforturi constante pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție, completarea cadrului normativ și profesionalizarea personalului sistemului penitenciar, în scopul aplicării și respectării prevederilor legale ce reglementează domeniul executării pedepselor privative de libertate.

Cu stimă,

**Pentru comisar șef de penitenciare Claudiu Cătălin BEJAN**  
**Director general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează**

**Comisar șef de penitenciare Marian STANCOVICI**  
**Director general adjunct**

